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Indul a balatoni szezon
A szezon elõtt a településrõl, a szezonról beszélgettem Ambrus Tibor
polgármesterrel.

Mindjárt május, nyit a csopaki strand. Mennyire volt sikeres a
felkészülés az idei szezonra?

Az idei évben az idõjárás is a kegyeibe fogadott minket, hiszen
minden szükséges munkálatot el tudtunk végezni. A strandon a gyep
gyönyörû, az egynyári növények is nyitásra el lesznek ültetve. Május
elsejét követõen a muskátlikat helyezzük ki a településen. A szüksé-
ges személyzet rendelkezésre áll, és reményeink szerint egy jó szezon
következik. Felújítjuk a keleti oldal vizesblokkját, megjavítottuk az
öntözõrendszert, kihelyeztük a stégeket, megrendeltük a homokfö-
venyre az idei anyagot. Remélhetõleg a pünkösdi nyitáskor jó idõvel
várjuk a vendégeket, amely a szeptemberi Heppiend fesztiválig – az-
az a strand zárásáig – kitart.

Pár lépést kell csak megtennünk a strandtól a madárles felé. A
kerékpárút mellett elkészült az új park, mikor lesz a hivatalos át-
adása?

Valóban jelentõs park rekonstrukciót hajtottunk végre a kerékpár-
út és a nádas között, amit részben pályázati támogatással valósítot-
tunk meg. Építettünk egy szabadtéri fitnesz parkot, a szükséges esz-
közökkel, illetve különlegessége az a közel 200 méter hosszú mezít-
lábas ösvény, amin végighaladva gyógyhatással bír a talp reflex zó-
náinak stimulálásával. Levendulást is telepítettünk, az igazi különle-
gesség azonban a húsz különbözõ sásliliomból álló bemutató. 

Párhuzamosan folytatódnak a helyi közutak felújítási munká-
latai is a Ranolder és a Szépkilátó utcákban. Melyek a további
tervek?

A képviselõ-társaimmal úgy döntöttünk, hogy az adóemelések jó
részét az infrastruktúrára kell, hogy fordítsuk, az utak némelyike ka-
tasztrofális állapotban van. Az utóbbi öt évben nem igazán volt útfel-
újítási pályázati lehetõségünk, így kénytelenek vagyunk azokat saját
erõbõl megújítani. Elkészítettünk egy „úgynevezett” útfelújítási
ütemtervet. Jelenleg a tervezési árajánlatok beérkezését várjuk kb. 15
utcára, így a következõ években – megfelelõ ajánlatok esetén – folya-
matosan tudjuk útjainkat felújítani.

Egy polgármester kaphat hideget és meleget az itt élõktõl és az
idelátogatóktól, amely jó része elsõsorban a nem megfelelõ infor-
mációkból ered.

Igen. Ezért is folytatódik április 28-ától az „Esti beszélgetés” a
polgármesterrel. Az elsõ alkalommal a település éves kulturális prog-
ramjai kerülnek terítékre, de természetes bárki, bármirõl tabuk nélkül
kérdezhet. A találkozók lényege, hogy leülünk, megbeszéljük, ismer-
tessük, egyeztessük véleményeinket. 

Ezt a célt szolgálja a szintén most elindított önkormányzati hírle-
vél küldés, amely igen rövid idõ alatt nagyon népszerû lett, már kö-
zel százan iratkoztak fel. Itt a legfrissebb információkat, híreket jut-
tatjuk el az érdeklõdõknek.

(Folytatás a 2. oldalon)

Idén is jönnek hozzánk!
A Hello Wood 2015-ben elnyerte a világ egyik legfontosabb építészeti díját, az
Architizer A+ Awardot Learning, azaz tanulás kategóriában. Idén két alkotótábort is
rendeznek építészhallgatóknak és fiatal szakembereknek; az egyiket Csórompusztán, a
másikat Csopakon.

Csopakon harmadik alkalommal rendez tábort a Hello Wood, idén Balatoni Hekk
címmel, melynek központjában a hazai egyetemek közötti kapcsolatépítés lesz, és az épí-
tészeti oktatás kérdéseire is keresi a választ. A tábor fókuszába a helyismeretet, az ala-
pos elõkészítést és a genius locit helyezik, és egy olyan alkotást hívnak életre, amely va-
lós igényekre reagál és akár évekig is a helyén maradhat.

A Hello Wood azért szervez Balatoni Hekket Csopakon (június 29. és július 5.), hogy
a jól ismert Balaton-parti vizualitást, az építészet és a design eszközeivel kicsit végre
meghekkeljék! Olyan funkcionális építészeti alkotások létrehozása a cél, amelyek a
strandolás, a pihenés, a Balaton vagy a part élvezetét, ezek egy-egy jól meghatározható
elemét szolgálják.

2015. április 10-én tartotta a Magyarországi Borrendek szövetsége - melynek Magyaror-
szágon 45 borlovagrend tagja van - éves rendes és tisztújító közgyûlését. A leköszönõ or-
szágos vezetõség Dr. Terts András elnök vezetésével különbözõ kitüntetéseket adott át. Az
MBOSZ egyik legnagyobb kitüntetését a PRO-VINO érdemrendet a Borrendekben vég-
zett hosszú kiemelkedõ munkájáért a Balatonvin Borlovagrend tagja, Tóth Gyula kapta.

A tisztújító közgyûlés egyhangúan Koczor Kálmán balatonfüredi borászt választotta
az MBOSZ elnökének.

Szakmai kitüntetést kapott Tóth Gyula borász



Némi félreértésre adhat okot, hogy 2013. januárjától néhány építési

munkát a vonatkozó kormányrendelet1 kivett az építésügyi engedé-

lyezési hatáskörbõl, ezért sokan azt gondolják, hogy kontroll nélkül

ezek közül bármit építhetnek (pl. tetõcsere, homlokzatszínezés, kerí-

tés építés, kerti építmények, medence stb.). Ezzel párhuzamosan

azonban a települési önkormányzatoknak jogot adott a egy másik

kormányrendelet2, hogy ezeket a munkákat az önkormányzatok

felügyeljék ún. településképi eljárásban, fõépítészi jelenléttel. A cso-

paki önkormányzat élt a jogával és bevezette a településképi eljáráso-

kat, azzal a céllal, hogy hosszútávon a település minõségét emelje,

esztétikailag is vonzó, értékeit megõrzõ településkép jelenjen meg.

Egyben minden építési munkára rátekintve tudatos kontrollt végez a

szabálytalan építések ellen, a közterület-felügyelõk segítségével.

Mint a honlapról már értesülhettek új helyi építési szabályozás ké-

szül Csopakon, melyben a településképi elvárások szigorúbb többol-

dalú szabályozásban karekterhordozó területet és karakteres építésze-

ti elemeket is tartalmaznak. Ezekbõl merítek most egy csokrot a tava-

szi építési kedv beindulásakor némi segítséget adva ahhoz, hogy nem

szaladjon senki bele felesleges építésügyi vitákba a hatóságokkal.

Lakóterületeken például (különösen a belsõ településrészen) csak

natur vagy vörös színû kerámia cserép, nád, vagy termé-

szetes pala lesz az elfogadható tetõfedés, új vagy átépülõ te-

tõknél 37-42°-os tetõhajlással. Mûanyag hullámlemez,

fémlemez fedés, bitumenes zsindely tetõhéjalásként, épü-

let burkolataként nem alkalmazható.

Az épületek vakolt, színezett homlokzati falfelületének

színezésénél a környezethez való illeszkedés érdekében

csak a fehér, sárgával tört fehér, szürkével tört fehér, okker

árnyalatai, homok- és agyagszín illetve természetes építõ-

anyagok esetén azok természetes színei alkalmazhatók.

Technológiai létesítmények, energiatermelõ berendezé-

sek közül parapet-konvektort kivezetni, szerelt égéster-

mék-elvezetõt, parabolaantennát, légkondicionáló beren-

dezés kültéri egységét és kivezetését (kifolyó), valamint

egyéb technikai berendezést – a riasztó kültéri egységét ki-

véve – elhelyezni az épületek közterület felõli homlokza-

tán (beleértve a homlokzati tetõfelületet is) nem lehet. 

Háztartási méretû kiserõmû (szélgenerátor) telepítésé-

nek feltétele, hogy magassága a telepítés telkére vonatko-

zó elõírásokban rögzített épületmagasságot max. 3 m-rel

haladhatja meg, dõlés távolsága minden irányban saját tel-

ken belülre essen. Napenergiát hasznosító berendezés

(napkollektor, napelem) – tetõfelületre történõ telepítés

esetén – a tetõsíktól legfeljebb 10°-kal emelkedhet ki. 

Házi gáznyomás-szabályozó az épület utcai homlokza-

tára nem helyezhetõ el, a berendezés csak  a telkek elõkert-

jében, a telkek udvarán, az épület egyéb homlokzatán he-

lyezhetõ el. Égéstermék elvezetésére utcai homlokzaton

szerelt kémény nem építhetõ.

Felhívjuk minden tulajdonos-építtetõ figyelmét, hogy

bármilyen építmény építése elõtt (!) egyeztessen a fõépí-

tésszel a Hivatal Mûszaki Irodáján szerdai napokon, vagy

a foepitesz@csopak.hu címen levélben. 

Bujdosó Judit fõépítész

1 312/2012.(XI.08.) Kormányrendelet 
2 314/2012.(XI.08.) Kormányrendelet

2 Tájékoztatás

(Folytatás az elsõ oldalról)

Milyen programok várhatóak az idei évben?
Az alapprogramok meghatározók, a Fröccsöntõ, a Csopakabana, a

Csopak Napok, a Heppiend Fesztivál hatalmas tömeget vonz a tele-
pülésre. Ezekkel a programokkal az idei szezonban is találkozhatnak
új tartalommal. Az idei programok tartalmát is szigorú, visszafogott
költségvetési irányok határozzák meg. Ezért ne is várják el tõlünk,
hogy sok milliós együttest hozzunk a településre, hiszen döntésünk
értelmében Csopakon minden rendezvény ingyenes.

Május másodikán kerül átadásra Csopak másik új látványos-
sága, a Csákányhegyi Kilátó. Hallhatnánk errõl pár mondatot?

Nagy örömömre május másodikán 11.30 órakor Dr. Kontrát
Károly országgyûlési képviselõnkkel együtt adjuk át, valamint a Cso-
paki Erdõbirtokossággal és az Önkormányzattal, a Mezõgazdasági és
Vidékfejlesztési Hivatal támogatásával felépített Csákányhegyi Kilá-
tót. A régi és korhadt kilátót már évek óta nem lehetett használni,
most újra lehetõség nyílik egy új „szabadidõs célpontra”, ahová a
csopakiak, vendégeink kirándulhatnak, és csodálatos kilátásban gyö-
nyörködhetnek.

VÖRÖS CSERÉP, FEHÉR FAL...
szigorúbb karakter-szabályozás Csopakon

Csopak Községi Borverseny



Itt a tavasz! Bizonyára érzik ezt rajtunk kívül már a madarak is, hi-

szen óvodánk udvarán és a szomszédos Nemzeti Park kertjében is

egyre nagyobb csicsergéssel üdvözlik az arra járó látogatókat. Hama-

rosan elkezdõdik a költési idõ is, így még az utolsó pillanatok egyike

alkalmas a tavalyi évben lakott odúk kitakarítására.

Miért is fontos ez? A lakott odúkban letaposott fészkekre lelhe-

tünk, mely a különbözõ férgek és egyéb élõsködõk számára kellemes

hely lehet, de a madarakra nézve bizony komoly veszélyforrást jelen-

tenek. Nemcsak a tojásokon ülõ szülõket támadhatják meg, de a fió-

kák életét is kiolthatják. Ezért nagyon fontos, hogy a fiókák kirepülé-

sét követõen, de legkésõbb a költési idõ elõtt kitakarítsuk a kertünk-

ben lévõ odúkat, a benne talált fészkeket pedig semmisítsük meg! A

gyerekekkel közösen mi is megtettük ezt. Óvodánk udvarán kivétel

nélkül mindegyik odú lakott és jól letaposott fészket rejtett, melyek

arról tanúskodnak, hogy lakóik valószínûleg kirepülésükig itt tartóz-

kodtak. (Egy régebben kitakarított rozsdafarkú odúban sajnos elhul-

lott madár csontjaira bukkantunk, hogy mi történhetett vele, azt csak

találgatni lehet.) Az egyik fészek érdekessége az volt, hogy állati szõ-

rön, szénán, fûszálakon kívül az óvodánkban használatos zöld színû

raffiaszálat is beleszõtte a dolgos kismadár, mely széncinege vagy

kékcinege lehetett.  Az egyik nagyobb nyílású odúban valószínûleg

seregély költött. A kitakarított odúk visszakerültek a helyükre 2-2.5

m magasságba, D-DK-i irányba nézõ röpnyílással, az odú lakóinak

biztosítva a 25 négyzetméternyi területet. Reméljük, hogy idén ta-

vasszal is láthatjuk a fészküket építõ madarakat, majd a fiókák eteté-

sét és kirepülését is nyomon követhetjük.

Nyirõné Németh Marianna 
óvodapedagógus

3Események

Március 22., a víz világnapja – a csopaki Mandulavirág Óvodában
„- Ne folyasd a vizet!” „- Zárd el légy szíves a vízcsapot!” „– Idd meg

a vizedet!” - sokat hallják óvodásaink a vízzel kapcsolatos utasítása-

inkat.

Miért is mondjuk nekik nap, mint nap ezeket? „A víz nagy kin-

csünk a Földön.” „A víz maga az élet.” „A víz jövõnk egyik legfon-

tosabb záloga.” „A megnövekedett vízigényt bolygónk lassan nem

tudja kiszolgálni.” „2015-re komoly vízkorlátozások várhatóak.” „Mi

lesz, ha nem lesz víz a Földön?” - mi felnõttek pedig ezt halljuk és

látjuk, olvassuk a hírekben, szembesülünk velük nap, mint nap. A víz

világnapját az ENSZ nyilvánította jeles nappá 1992-ben a Rio de

Janeiró-i környezetvédelmi konferencián. Azóta tudjuk, hogy nem is

olyan természetes dolog az, hogy a csapokból, forrásokból, kutakból

víz folyik, hogy van mit innunk, van mivel mosakodni, fõzni és mos-

ni. Egyre többször szembesülünk azzal a ténnyel, hogy a világ szá-

mos országában egyáltalán nincs tiszta víz. Óvodánk nevelési prog-

ramjának jeles napjai között ott szerepel  a víz világnapja, így azt

minden évben igyekszünk emlékezetessé tenni a gyermekek számá-

ra. A kiscsoportban a víz fontosságát a növények és állatok életével

kapcsoltuk össze.

Mondókáztunk: Ess, esõ, ess

Énekeltünk: Csepp, csepp, csepereg, Esik az esõ, hajlik a vesszõ

Meséltünk és eljátszottuk A három pillangó c. mesét

Festettünk: Esõcseppek nyomdázása parafadugó segítségével

Munka jellegû tevékenység keretén belül pedig a gyerekekkel közö-

sen kitakarítottuk az udvari kerti tavunkat. A középsõ csoportosok a víz

éltetõ erejét a Balatonnal kapcsolták össze. Miután megbeszéltük, hogy

miért fontos számunkra a tiszta víz, hogyan tudunk mi itt az óvodában

jobban takarékoskodni, elsétáltunk a Balaton-partra, ahol örömmel lát-

tuk a megnövekedett víz mennyiségét és tisztaságát, a vízimadarakat,

az éledezõ természetet. Hazaérkezésünk után plakátot készítettünk –

megjelenítve rajta minden élményünket. A nagycsoportosok már korán

reggel rajzokkal készültek, a vízzel kapcsolatos élményeiket fektették

papírra. Hosszasan beszélgettünk a TV-ben, rádióban, interneten, szü-

leiktõl hallottakról, valamint az óvó nénik által felolvasott idézetekrõl.

Délelõtt átsétáltunk a Nemzeti Parkba, ahol a pataknál vízvizsgálatot

végeztünk. Vizet mertünk a felkeveredett patakmederbõl, majd azt

vizsgáltuk, jó minõségû-e a víz? Mert mi már tudjuk, hogy abban a pa-

takban, amelyben sok és sokféle vízi rovar található, annak a víznek bi-

zony jók az életfeltételei. Abban a patakban, amely szennyezett, pisz-

kos, ökológiailag nem megfelelõ, egyetlen ászkarák vagy poloska sem

található. Az óvoda kerti tavába hoztunk néhány ászkarákot, melyeket

a tavi koipontyok örömmel faltak fel. A nagy munka végeztével az ud-

varon friss vízzel enyhítettük szomjunkat, mert minden Csopakra járó

óvodás tudja, hogy szomjúság ellen legjobb a friss, hideg víz.

Nyirõné Németh Marianna
óvodapedagógus

A csopaki Madárbarát kert hírei 2015. március



2015. május 23. szombat:
12:00 – A strandi szezon ünnepélyes megnyi-

tója trombitaszóval

13:00 órától kezdetét veszi a „Csopaki Pün-

kösdi királyfi és királylány választás”

Számos próbán kell keresztül menniük a je-

lentkezõ legényeknek és hajadonoknak (kik

lehetnek 8-13 éves csopakiak vagy akár nya-

raló ifjak), a strand egész területén zajló via-

dalokon mérik össze erejüket és tudásukat,

hogy elnyerjék a Pünkösdi Királyfi és Királylány címet.

(Belsõ infó: 13:30-15:30 – verseny
Közben: 15:00
Kaláris néptánccsoport pünkösdi mûsora)
15:30 – Pünkösdi királyfi és királylány koronázási ceremónia

16:00 – Mesemanók Társulat: LOVAGI 7 PRÓBA
Zenés interaktív gyerekmûsor, melyben az elõadók saját szerzemé-

nyei (dalok és versek) csendülnek fel lovagkori díszletekkel és jelme-

zekkel. A dalok egy mese részeként egymáshoz kapcsolódnak. A né-

zõtéren helyet foglaló gyerekek lesznek a szereplõk, akik az elõadás

során egymással versengve próbálják kiállni a lovagi 7 próbát. Szel-

lemi és ügyességi párbajt vívnak a Királylány kezéért és a fele király-

ságért. A gyerekek alakulnak át Lovagokká, Boszorkánnyá, Király-

lánnyá és Hétfejû Sárkánnyá.

17:00 – Galileo koncert

Egész délután: Népi játékok játszóháza, Picik szõnyege

2015. május 24. vasárnap:
Piknikverseny – Ki lesz a legszebb piknikkosár? Kié a legfinomabb

és leglátványosabb piknikmenü?

13 órától Szûrõvizsgálatok a csopaki védõnõi szolgálat bevoná-

sával

14:00 – a BRRS (Bakonyszentlászlói Rope Skipping Sport) ugrókö-

teles csoport bemutatója

14:30 – Winners Versenytánc Egyesület táncbemutatója 

15:00 – Módri Györgyi és Máté P. Gábor gyermekmûsora és hang-

szersimogató

16.00 – Vikidál Gyula 

17.00 – Dávid Roland és zenekara

Mindkét nap: Pünkösdi étel- és borlap

A programváltoztatás jogát a szervezõk fenntartják!

4 Rendezvények

Pünkösdkor adják át
az új Parkot

Elkészült az új csopaki látványosság a strand és a madárles közti ke-

rékpárút mellet. A szabadtéri fitnesz gépek mellett új padok, napele-

mes világítótestek és a hõség ellen hatalmas árnyékolók lettek felsze-

relve. Különleges a közel 200 méter hosszúságú, különbözõ anyago-

kon történõ, mezítlábas sétáló út is. A vízpartra pedig húsz különbö-

zõ sásliliomot telepítettek.

Pünkösdi Borpiknik
2015. május 23-24.

Gratulálunk!
Monostori Barna országos elsõ helyezést ért el korosztályában a

Diákolimpián (2006-os korosztály), melyet Szolnokon tartottak.

Edzõje Puskás Gábor, az SZL-BAU Vívószakosztályhoz tartoznak.

Barna jelenleg a Csopaki Református Általános Iskola 3. osztályos

tanulója.



Április 15-én  hét Balaton-felvidéki település református általá-
nos iskolásai vetélkedtek Csopakon.

Tislér Géza

A Gyülekezeti Házban Tislér Géza református lelkész köszöntöt-

te a meghívottakat és a gyermekeket. Elmondta, hogy nem kis fel-

adatra vállalkoztak 2012-ben amikor is a Református Egyház mint

fenntartó átvette az általános iskolát. Akkor 91 gyermek járt az isko-

lába, míg idén õsszel már 150 gyermek kezdi meg, folytatja tanulmá-

nyait az oktatási intézményben.

Ambrus Tibor
Ambrus Tibor polgármester Reményik Sándor Templom és isko-

la címû versének utolsó sorával emelte ki, hogy jó döntést hozott há-

rom évvel ezelõtt az önkormányzat, az iskola vezetése, a szülõk és az

egyház, hiszen mára nyugodt, kiegyensúlyozott oktatás folyik az in-

tézményben.

Steinbach József

Steinbach József püspök a szeretetrõl beszélt: „Minden dolgotok

szeretetben menjen végbe”, de úgy hogy szeressük Istent, embertár-

sunkat és önmagunkat, amihez elengedhetetlen a nyugodt, csendes

élet, élünk és csendesen végezzük a dolgunkat Isten segítségével.

Czunyiné dr. Bertalan Judit

Czunyiné dr. Bertalan Judit államtitkár elõadásában rövid krono-

lógiai összefoglalójában ismertette hazánk történelmi egyházainak

idõrendbeli átalakulását. Kihangsúlyozta, hogy az elmúlt 25 évben

mindenfajta szempontból megerõsödtek az egyházi fenntartási isko-

lák, így a Balaton-felvidéki hét református általános iskola is példaér-

tékûen mûködik. Igaz, 1990 elõtt ötvenévnyi kényszerszünet után kel-

lett talpra állniuk ezeknek az oktatási intézményeknek – fogalmazott.

Az elmúlt idõszakban is többször módosult az intézmények finanszí-

rozási rendszere, de reményei szerint ezek a mára már sokkal kisebb

horderejû kérdésekben is megtalálják a megállapodást az érdekeltek.

A találkozó alkalmából az iskolák vezetõi, tanárai kötetlenül be-

széltek tapasztalataikról.

A Bibliaismereti versenyen pedig hét település hét alsós és négy fel-

sõs csoport diákjai mérhették össze tudásukat, kérdésekre válaszolva és

interaktív módon, akik Balatonfüred, Csopak, Alsóörs, Litér, Papkeszi,

Csajág és Balatonfõkajár református általános iskoláit képviselték. A

versenyt végül a csopaki iskolások nyerték a két korcsoportban.

5Rendezvények

Bibliaismereti versenyt és szakmai napot tartottak



Az égbolt csodái Csopakon
A Szõlõszem Csopaki Nagycsaládosok Egyesülete 2015. április

25-én este, a nemzetközi Csillagászat Napja és a Fény Nemzetközi
Éve alkalmából ismét távcsöves bemutatót szervezett. Az eseményt a
jól bevált helyszínen, a csopaki Madár- és Csillagvárta tövében ren-
deztük. Az idõjárás megint kegyes volt hozzánk: a napközbeni csodá-
latos derült idõ kitartott a napnyugta utáni órákban is. Este 8 órától
egy 25 cm-es tükrös távcsõ és dr. Szabó Róbert csillagász várta az ér-
deklõdõket. Ekkor az elsõ negyedben járó Hold már szépen látszott,
és elkezdtek feltünedezni a fényesebb bolygók is. 

A Hold kráterei után bolygószomszédunkat, a Vénuszt vettük
szemügyre, amit a köznyelv Esthajnalcsillagként is ismer. Többen
meglepõdve tapasztalták, hogy „félvénusz” van, vagyis Holdunkhoz
hasonlóan a belsõ bolygók is mutatnak fázisváltozást. Ahogy sötéte-
dett, egyre többen lettünk. Összesen 40-45 fõ nézhetett aznap este a
teleszkóp okulárjába.

Ezután a Jupiter következett, aminek korongján szépen látszottak
a párhuzamos felhõsávok. Ennek kapcsán felidéztük az éppen 25
éves születésnapját ünneplõ Hubble-ûrtávcsõ eredményeit is, hiszen
a forradalmi eszköz nagy mértékben hozzájárult a nagyközönség csil-
lagászat iránti érdeklõdésének felkeltéséhez. Az ûreszköz egyik gya-
kori célpontja éppen Naprendszerünk viharos változásokat mutató
gázóriása, a planéták királya, a Jupiter. A Földünknél tizenegyszer
nagyobb bolygó más meglepetést is tartogatott aznap estére: a Galilei
által felfedezett négy Jupiter-holdból három látszott: a vulkanikus Io,
a jégburka alatt valószínûleg hatalmas óceánt rejtõ Europa és a Jupi-
ter mögül éppen elõbukkanó Ganymedes. Ez utóbbit csak egy órán át
csodálhattuk, mert kevéssel 9 óra után egy pillanat alatt elmerült a Ju-
piter árnyékkúpjában. A mi Holdunknál is nagyobb égitesten bekö-

vetkezõ, szemünk elõtt zajló „napfogyatkozás” látványosan demonst-
rálta a mini-Naprendszer, és a fizika törvényeinek mûködését. 

Késõbb fizikailag összetartozó kettõscsillagokban gyönyörköd-
tünk, majd a több százezernyi csillagot tartalmazó gömbhalmazok
távcsöves látványával lettünk gazdagabbak. Ez utóbbiak a Tejútrend-
szer legöregebb objektumai közé tartoznak: tanúi voltak csillagváro-
sunk kialakulásának az Univerzum hajnalán. Legvégül extragalax-
isok kerültek távcsõvégre. Fantasztikus érzés volt tudni, hogy a távo-
li csillagvárosokból szemünkbe érkezõ fény évmilliókkal ezelõtt in-
dult útjára. A bemutató közben csillagképek mutogatására, magyará-
zatára, mûholdak és repülõgépek megfigyelésére is adódott alkalom. 

Az utolsó érdeklõdõkkel kevéssel 10 óra után intettünk búcsút a
felhõsödõ égboltnak. Reméljük, hogy az égbolt csodáinak bemutatá-
sa és kozmikus környezetünk megismerése mûvelt, bolygónkért is fe-
lelõsséget érzõ fiatal nemzedék felneveléséhez járul hozzá.

dr. Szabó Róbert

Események6

A nyugdíjas klub áprilisi eseményei
Április fõleg az
elõadások hó-
napja volt a
nyugdíjas Klub-
ban. Meghall-
gattuk Demeter
Ferenc a Fo-
gyasz tóvéde-
lemrõl szóló
elõadását.

Volt nálunk a
régi kedves ismerõsünk Sebõk József tanár aki már több alkalommal tar-
tott nekünk elõadást. Most Veszprém történetérõl hallgathattunk tõle be-
számolót, megemlítve Veszprém és Csopak kapcsolatát. 

Öry Arnold növényvédõ mérnöktõl részletes tájékoztatást adott a
növényvédelemrõl és a vegyszerek használatáról a kiskertekben.

Megemlékeztünk a Költészet napjáról is, amikor a nyugdíjasok
kedvenc verseiket mondták el, felidézve a régi idõk világát, de a kö-

zelebbieket is a versek között rövid életrajzott is megtudhattunk a
költõkrõl dr. Horváthné Ági elõadásában.

Ismét az iskolapadban ültek a nyugdíjasok. A Klub kezdeménye-
zésére számítógépes tanfolyam indult a nyugdíjasok részére az inter-
net használatának elsajátítására. A Csopak Református Általános Is-
kola támogatásával – akik biztosították a számítógéptermet –, Markó
Péter informatikus, önkormányzati képviselõ útmutatásával a lelkes
kis csapat heti rendszerességgel ül le a számítógépek mellé, hogy is-
merkedjen a számítógéppel és az internettel. Köszönjük az iskola tá-
mogatását és Markó Péternek az önzetlen segítségét.

A nyugdíjas klubból kis csapat indult Budapestre meg tekinteni az
Iparmûvészeti Múzeum kiállítását, mely az õsi Kína mûvészetével
foglalkozott. Jágerné Juci a következõket írta a kirándulásunkról:

„Minden képzeletet felül múlt a kiállított tárgyak szépsége és régi-
sége. A kiállítás majd 4 évezredet mutat be. A császári temetkezési
hely, mint egy 7000 katonájából 2 eredeti agyagkatona is látható volt.”

A hagyományok õrzése érdekében az idén is állítottunk májusfát a
Civil Ház udvarába. A Klub férfi tagjai a feldíszített májusfát nagy
lelkesedéssel helyezték el a kialakított helyre. Az eseményt zsíros ke-
nyér partival kötöttük össze, mely vidám beszélgetéssel ért véget.

Bocskainé Eszter - KG

2015. május 16. (szombat) 9 órától újra Közép-dunántúli
Regionális Nyugdíjas találkozó lesz Csopakon!

Fotó: László György
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Bátor nagycsoportosok a fogorvosnál

Április 13-án és 20-án le-
hetõséget kaptak a nagy-
csoportos óvodások, hogy
ellátogassanak a fogászati
rendelõbe. Gyimesi Réka
doktor néni egyenként
megmutatta a bátor óvodá-
soknak a liftezõ székét,
csodalámpáját, és néhány
inkább viccesnek, semmint
félelmetesnek mondható
fogászati eszközét. Egy
kisfiú azt mondta, ez jobb
volt, mint a játszótér. Én
azt kívánom valamennyi
kisgyereknek, hogy inkább
a játszótéren töltsenek több
idõt, mint a fogorvosnál,
de ha mégis úgy adódik,

hogy ki kell ûzni azokat a bizonyos „manókat” a fogakból, akkor a
doktornõnek köszönhetõen biztosan sokkal bátrabban ülnek majd be
a gyerekek a fogorvosi székbe.
Ezúton is köszönjük még egyszer Dr. Gyimesi Rékának a lehetõsé-
get és az élményekkel teli délelõttöt.

Kissné Ughy Bernadett
védõnõ

IV. Spirit Open

Mindössze 4 hét telt el a 2015. évi ITF Taekwon-do Magyar Baj-

nokság óta, de már újabb megmérettetés várt a csopaki Hullámtörõk

Taekwon-do Klub versenyzõire, ezúttal a IV. Spirit Open nyílt, nem-

zetközi taekwon-do versenyen. 7 ország több, mint 300 versenyzõjé-

vel 2015. március 28-án került megrendezésre az esemény, amelyen

a Hullámtörõk két versenyzõje vett részt.

Eredmények: Gábor Bianka – küzdelem, ifi lány, ezüstérem

Gábor Alma – küzdelem, gyerek lány, ezüstérem

Hajrá Hullámtörõk!

Gábor Farkas II. Dan
Hullámtörõk Taekwon-do Klub

vezetõedzõ
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Újabb csopaki baba született!

Török Dóra
Született: 2015. április 6-án.

Szülei: Török Zsolt és Törökné Kárpáti Cintia,

testvére: Török Zsolt Döme.

A szülõknek, testvérének és Dórának jó egészséget, sok örömet kívánunk!

Szerkesztõségünk továbbra is várja a csopaki újszülöttek fotóit!

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
Felelõs szerkesztõ: Beke G. László
Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfûzfõ-gyártelep
Szerkesztõség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petõfi S. u. 2
Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com
Terjeszti: Magyar Posta Zrt.

Partnereink:

Módosult a strandrendelet!
A lapzártakor tartott testületi ülésen több pontban módosult a

strandrendelet. A legfontosabb, hogy az állandó lakosaink, akik ösz-

szesen legalább 30.000 Ft adót maradéktalanul és határidõben befi-

zetnek, közeli hozzátartozójuk számára kedvezményes idénybérletet

válthatnak. Az ingyenes és kedvezményes idénybérletek együttes

száma nem haladhatja meg az öt darabot. A helyi adóba beleszámít

az építmény, telek és iparûzési adó. A Képviselõ-testület döntése ér-

telmében az önkormányzat ugráló várat mûködtet a 2015. évi szezon-

tól a csopaki strandon, amelynek használata negyed órára 500 Ft, na-

pijegy 2.000 Ft. Emellett a Képviselõ-testület döntött az ügyben,

hogy a 2015. évi szezonban a születésnapját ünneplõ vendégeink a

strandot térítésmentesen vehetik igénybe. Természetesen ezt hivata-

los okirattal igazolni kell.

A testületi ülésen a képviselõk többek között döntöttek a Ranolder

utca felújítási munkáinak megrendelésérõl, a helyi közutak tervezésére

árajánlatok bekérésérõl, az Értéktár Bizottság Szervezeti és Mûködési

Szabályzatáról, elfogadták a Csopak Településért Közalapítvány éves

beszámolóját és a beszámolót az Önkormányzat 2014. évi gazdálkodá-

sáról, amelyrõl bõvebben a következõ lapszámban olvashatnak.

Elképesztõ! 23 góllal verték az U 21-es
Csopak SE focistái a Szamaras SE-t!

A Veszprém megyei II. osztály felnõtt férfi csapatok között a

Csopak FC a 7. hely áll a 26. fordulót követõen. Legközelebb

Pápateszér ellen lépnek pályára idegenben április 26-án, majd

Csopakon fogadják május 3-án a balatonkeneseieket.

Hazai pályán májusban még 17-én játszanak, a Márkó csapatát fo-

gadják szintén 16.30 órakor.

A Veszprém megyei II. osztály U21 férfi csapatok tabelláján el-
sõ a Csopak FC az elképesztõ lõtt gólarány miatt, eddig ebben a

szezonban a fiúk 115(!) gólt lõttek. Fantasztikus teljesítmény. Az

U21 mérkõzései a nagycsapat elõtt két órával kezdõdnek.

Jó szurkolást!

Rekordszámú iskolással kezdik meg
õsszel az oktatást

Soha ennyien még nem jártak a Csopaki Református Általános Isko-

lába, mint az idén õsszel kezdõdõ tanítási évben. Tislér Géza refor-

mátus lelkész, a fenntartó egyház nevében elmondta a Csopaki Hí-

reknek, hogy 29(!) elsõ osztályos kezdi meg majd tanulmányait az

oktatási intézményben. A tanulók zöme csopaki, de a szülõk a kör-

nyezõ településekrõl is ide íratták be gyermekeiket: Lovas, Felsõörs,

Alsóörs és Paloznak településekrõl. Olyan eset is elõfordul, hogy

már a második generáció is az iskolába jár, akiknek a szüleit is itt ta-

nították. Tislér Géza azt is elmondta, hogy kettõ elsõ osztályt indíta-

nak, például az ének és a testnevelést közösen tartják, de a humán

tantárgyakat, mint például az olvasás, írás már külön csoportokban

oktatják a pedagógusok. A megnövekedett tanulói létszám is bizo-

nyítja az iskola töretlen népszerûsûgét.

Hírlevél szolgáltatást indított az Önkormányzat
Amennyiben Önnek igénye van a gyors tájékoztatásra kérjük, hogy
a www.csopak.hu weblap nyitólapján található Regisztráció menü-
ben adja meg e-mail címét, amelyre kéri az ingyenes szolgáltatást,
amire eddig már közel százan iratkoztak fel.

MTBK – 2015 - CSOPAK
A jubiláló, 10 éves vetélkedõsorozat második helyi selejtezõje 2015.
április 8-án 9 órakor a csopaki Református Általános Iskolában ke-
rült megrendezésre.
A már hagyományos elsõsegélynyújtás, kerékpáros akadálypálya,
kreszt-toto versenyszámokban mérték össze erejüket a versengõ diákok.
A borongós, esõs, szinte téli idõvel tarkított nap ellenére jó hangula-
tú, kiélezett, nemes versengés eredményeként a csopaki sulit a Sááry
Dávid Zoltán 3. osztály, Huszár Vanda 4. osztály, Horváth Nóra
7. osztály, Szente Dávid 8. osztály összetételû csapat képviseli a
nyár elején megrendezendõ kistérségi döntõn.
A Balatonfüredi Rendõrkapitányság állományából Jánka István r.
zls. körzeti megbízott / iskola rendõr és Szekeres Kornél r. õrgy.
megelõzési fõelõadó munkája biztosította a selejtezõ sikeres és ered-
ményes végrehajtását. Szekeres Kornél r. õrgy.

megelõzési fõelõadó
Balatonfüredi Rendõrkapitányság
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